

李琪林在全区检察长会议上强调

把传统业务做优 把新增职能做好

本报讯(记者 梁瑞虹)昨日,全区检察长会议召开。今年,全区检察机关将重点抓好五项工作,全面深入抓办案、抓改革、抓管理、抓作风、抓基层,推动各项法律监督工作全面协调充分发展,为平安内蒙古、法治内蒙古、美丽内蒙古提供更高水平的法治服务。

会上,自治区人民检察院党组书记、检察长李琪林指出,办案是检察机关履行检察职能的根本所在,要通过内设机构重塑性改革,实现刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”并行的法律监督总体布局,把传统业务做优,把新增职能做好,把短板工作补强。

刑事检察工作要“更加好”。要加强捕诉一体,办好批捕起诉案件;贯彻落实修改后的刑事诉讼法,办好认罪认罚案件;强化监检衔接配合和监督制约,办好监委移送案件;继续做优刑事执行检察工作,坚持标本兼治,强化对侵犯被执行人合法权益、执行人员渎职违法犯

罪的监督,促进提高罪犯改造和社区矫正质量,最大限度地降低罪犯再犯罪比例,更好地维护监管场所秩序和社会大局安全稳定;更加重视未成年人检察工作。

民事检察工作要“更深入”。去年,全区受理不服法院生效裁判监督、民行审上判活动违法监督、执行监督、支持起诉等各类民事检察案件同比上升116%。提出抗诉、提出检察建议、支持起诉等案件数量也均有大幅上升。但对比来看,民事检察监督与人民群众更高的司法需求还有不小差距。这就必须在提高民事检察监督精准度和权威性上下功夫,要把生效裁判监督作为基础性产品和重中之重来做实,要把类案监督作为提升民事检察监督品质的重要途径,要多措并举强化民事执行监督。

行政检察工作要“更精准”。行政检察专业性和政策性很强,要加强与人民法院、行政

机关的沟通,充分运用政治智慧、法律智慧、监督智慧,通过依法履行监督职责,既维护司法公正,又监督和促进依法行政,争取双赢多赢共赢。要通过借助“外脑”提升检察监督能力,注重发挥专家学者、律师、退休法官、有法律背景的人大代表和政协委员的作用,办好重大疑难复杂案件、新类型案件。

公益诉讼检察工作要“更加实”。要以公益诉讼为抓手,把生态环境保护作为检察机关服务大局的着力点,用法律护卫祖国北疆生态安全屏障;要紧紧围绕重点区域生态环境综合治理,坚决惩治污染环境刑事犯罪,依法严惩背后渎职犯罪;要紧盯大气、水、土壤污染防治等领域的重点、难点问题,继续开展专项工作。要准确把握办案规律,不断加强精准化办案质量建设、规范化办案制度建设、专业化办案队伍建设,推动检察公益诉讼工作向更加实、更有效发展。

我区法治政府建设工作取得实效

呼和浩特讯 3月29日,自治区法治政府建设新闻发布会在呼和浩特召开,自治区人民政府秘书长包振玉出席发布会并做主题发布,自治区司法厅、自治区市场监督管理局及政府服务局相关领导出席发布会并答记者问。

发布会上,包振玉就自治区法治政府建设进展情况做出了详细介绍。2018年,自治区政府全面加强组织领导,强化统筹推进,狠抓任务落实,推动法治政府建设取得了积极进展。

据了解,2018年全年,自治区共完成立法13部,修改法规、规章26部,废止法规、规章10部。其中,《内蒙古自治区老年人权益保障条例》《内蒙古自治区公共信用信息管理办法》《内蒙古自治区税收保障办法》荣获“2018年度内蒙古自治区十大法治事件”,受到了社会各界的肯定。全区行政规范性文件制定和备案审查工作取得进展,“三统一”管理制度得到进一步落实,备案审查工作均在规定时限内完成,文件合法性审查得到进一步加强,全年共审查以自治区政府和政府办公厅名义制发的规范性文件、涉及重大行政决策类文件427件,使合法性审查成为重大行政决策的“防火墙”和“安全阀”,从源头上保障了政府决策合法有效。

此外,“放管服”改革得到进一步深化,行政权力的制约和监督举措的健全下进一步加强,化解社会矛盾纠纷工作取得了积极进展。2018年,全区共办理行政复议案件2106件,案件直接纠错率22.84%;苏木(乡镇)、嘎查(村)两级调委会实现了全覆盖,医疗、交通、劳动、物业、环保等行业性调解组织普遍建立,有效发挥了人民调解预防、化解职能,全年共调解各类矛盾纠纷13.1万件,调解成功率91.41%,涉及金额46.7亿元,涉及29.4万人。全区分梯次化解矛盾纠纷3880余件,办结4000余件。

据介绍,2019年,自治区将进一步加大简政放权、放管结合、优化服务的力度,不断提高立法质量,严格执行重大行政决策程序规定,加强公众参与平台建设,建立第三方民意调查机制,建立并落实好社会稳定风险责任倒查追究机制,致力于建设“职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信”的法治政府。(王雅妮)

不忘初心牢记使命 缅怀英烈永葆忠诚



呼和浩特讯 4月1日,自治区公安厅在呼和浩特市公安英烈纪念馆举行了“不忘初心牢记使命 缅怀英烈永葆忠诚”祭奠公安英烈活动。自治区党委政法委员会副书记,自治区公安厅党委书记、厅长、督察长衡晓帆参加了活动。

活动主要由礼兵就位、奏唱国歌、脱帽默哀、警察宣誓、敬献花篮等五个部分组成。随

后,参加活动的领导们还在公安英烈纪念馆内植树,以实际行动寄托对公安英烈的哀思之情。

据了解,此次活动主要是寄托深切的哀思,传承英烈精神,进一步凝聚警心、鼓舞士气,激励全区公安机关和广大民警始终牢记习近平总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,全面贯彻党的

十九大和十九届二中、三中全会精神,立足新时代,开启新征程,展现新作为,不忘初心,牢记使命,勇于担当,奋力开拓,牢牢把握我区“四个一”的战略定位,坚决筑牢祖国北疆安全稳定屏障,坚决完成新中国成立70周年大庆安保维稳任务,以坚决守好祖国北疆这道靓丽的风景线优异成绩向新中国成立70周年献礼。(袁雪英)

中行内蒙古分行率先设立交易银行部提升服务能力

本报讯(记者 杨乐 通讯员 林洋 张桐)日前,中国银行内蒙古分行正式组建交易银行部,进一步提升了一站式银行服务能力,在业务转型、变革图强方面彰显大行魄力。

交易银行,是指商业银行针对企业日常生产经营过程中发生采购销售等交易行为而提供的一站式银行服务。中国银行大力整合公司金融产品、服务和渠道,在全区同业率先成立交易银行部,旨在为客户提供账户、支付、收款、结算、担保、融资、兑换等综合化、一体化金融服务,推进公司金融领域的科技引领和数字化创新,构建线上线下融合、移动互联的服务新模式。交易银行的建设,是将国内结算与现金管理两块业务进行有机融合,继续发挥中国银行在外汇、跨境、贸易融资、供应链融资领域的比较优势。通过交易银行一体化服务和综

合化产品解决方案“一揽子”服务,持续加大服务地方实体经济力度,利用海内外一体化发展和集团多元化平台支撑的优势,依托不断完善丰富的金融产品体系,用实际行动和实在成效支持自治区企业健康发展。

着眼于科技引领,中行内蒙古分行持续加强智能化交易银行平台iGTB的建设,通过业务、技术、数据的深度融合,穿透全流程,整合全产品,打通全领域,构建场景生态丰富,用户体验极致,组合创新灵活的交易银行科技支持体系。加强在线产品与服务的推广,提升线上业务比重,逐步把线上作为交易银行业务的主渠道,充分运用在线产品与服务体系,推广在线预约开户、线上收付款、现金管理、电子汇票、在线单证、票e贴、在线供应链融资等产品。加

强数据应用与分析能力建设,充分利用行内外数据资源,全面提升数字化管理水平。

中行内蒙古分行以“担当、诚信、专业、创新、稳健、绩效”的新时代全球一流银行价值观为先导,持之以恒地开展交易银行员工教育培训和能力建设,做好交易银行产品经理、合规经理两支人才队伍建设。一方面培养“专才”,在交易银行各个产品线发扬工匠精神,打造产品专家;另一方面培养“通才”,组织条线员工加强专业学习,熟悉交易银行全产品线,提升产品综合营销、产品组合方案研发、场景解决方案设计能力,为客户提供更综合、专业、高效的服务。

首期轮训取得成果 学员代表汇报收获

呼和浩特讯 为学习领会好、贯彻落实好学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神,自治区司法厅党委决定连续举办五期轮训班,实现全区司法行政系统副处级以上干部培训全覆盖。

首期四天的集中学习,轮训班采取封闭式管理模式,严格请假制度,并实时进行课堂督查,确保培训效果。培训通过聆听专题辅导讲座、观看影片、心理辅导、交流研讨等丰富多彩的形式,使参训学员对习近平总书记重要讲话精神有了更加深刻的理解。培训中,多位领导和教授先后为学员带来了精彩的专题辅导讲座。3月26日至29日,经过四天的集中学习,参加首期轮训的全区司法行政系统党委(党组)书记暨正处级领导干部圆满完成培训任务。

3月29日下午,自治区司法厅党委委员、副厅长乔欣出席结业式。自治区司法厅机关党委专职副书记李力、呼伦贝尔市司法局局长刘静忠、呼和浩特市司法局局长张晓华、赤峰市司法局局长牛芳泽、赤峰监狱监狱长宋力夫、通辽监狱监狱长张世新、赛罕强制隔离戒毒所所长李建等7位学员代表进行了交流发言,汇报了学习收获。(自治区司法厅供稿)

